

Чудесная Книжкина неделя

Эта книжная неделя Пролетит

по всей стране,
Как предвестие апреля,
Как приветствие весне.
Книжек первые
страницы
Нас встречают
с первых лет,
И несут нас,
точно птицы,
Облетая целый свет.

Долгожданные весенние каникулы для читающих ребят традиционно ассоциируются с Неделей детской книги. Это замечательный праздник для всех любознательных детей, влюбленных в книги, праздники веселых приключений, новых литературных открытий. Добрый праздник Детской книги пришел к нам из далёкого военного 1943 года. В это тяжелое время взрослые решили порадовать детей. Писатель Лев Кассиль предложил провести праздник детской книги. 23 марта 1943 года в Москве в Кремлевский зал пришли полугодные, бедно одетые ребятишки на встречу с книжкой. Участники праздника решили ежегодно в дни весенних каникул отмечать книжкины имена

нины. И не только в Москве, а по всей стране. С той поры минуло много лет, но интерес к празднику детской книги по-прежнему не угасает, он традиционно отмечается каждый год.

Весело, интересно, оживлённо прошла Неделя детской и юношеской книги в Андреапольской детской библиотеке. Программа была организована как один большой праздник её Величества Книги. Открытие Недели прошло во Всемирный день поэзии, который отмечается 21 марта. В этот день работники библиотеки пригласили юных читателей проверить свои знания и проявить творческие способности в литературной игре «Поэзия — чудесная страна!».

Гостей познакомили с выставкой «Подружитесь со стихами» и предложили принять участие в конкурсной игровой программе. Состязались между собой две команды — «Рифма» и «Проба пера». Началась игра с весёлой разминки, в ходе которой ребята вспоминали строчки из детства — замечательные стишкы Агнии Барто из цик-

ла «Игрушки». Один за другим сменяли друг друга конкурсы: «Узнай поэта», «Чьи стихи», «Биография», «Вспомни строфику». Выполняя задания различной степени сложности, команды вспомнили творчество замечательных русских поэтов А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова, С.А. Есенина, Ф.И. Тютчева, А.А. Фета, Н.А. Некрасова, А.Н. Плещеева. Все играли с удовольствием и азартом! Сюрпризом для игроков стал конкурс «Строка, рожденная весной», который проходил в форме литературного караоке. На фоне прекрасной музыки участники выразительно читали стихи русских поэтов о весне.

А 23 марта для любителей сказок в стенах библиотеки была организована литературно-игровая программа «Дверь тихонько отворю, сказку в гости приглашу». Для участников мероприятия была подготовлена прекрасно оформленная выставка иллюстрированных книг со сказками, которые ребята с удовольствием рассматривали. Гостей тепло встречала Бабушка-расказушка, в роли которой выступила заведующая детской библиотекой Л.Г. Острадчук, она пригласила ребят «отправиться в удивительный мир сказки». Во время «путешествия» все с удовольствием принимали участие в разнообразных играх, конкурсах и викторинах, показывая при этом очень хорошие знания сказок. Мероприятие прнесло массу положительных эмоций и радости юным участникам. Прощаясь с ребятами, Любовь Геннадьевна пригласила их чаще бывать в библио-



теке, участвовать в различных мероприятиях и, конечно, читать книги, которые являются нашими лучшими друзьями и помощниками.

Завершением Недели детской книги стала игровая программа «Чудо, имя которому — Книга!», в ней принимали участие не только дети, но и их мамы и бабушки. Разделившись на три команды: «Винни-Пух», «Сказка» и «Снежные королевы», они с удовольствием соревновались между собой, участвуя в различных конкурсах. Непросто было участникам узнать писателя по портрету, а вот восстановить строчки из стихотворений Александра Пушкина смогли все. Быстро и легко справившись с этим заданием, дружно, хором прочитавши, они пригласили ребят «отправиться в удивительный мир сказки».

В ходе следующего конкурса из перечисленных литературных героев нужно было найти «лишнего» и объяснить свой выбор. Затем команды по очереди отвечали на «Вопросы из шкатулки» и «собирали книжную мозаику» — восстанавливали высказывания знаменитых людей о роли книг в жизни человека. В конкурсе «Сказочный калейдоскоп» по отрывкам



из книги нужно было узнати, из какой сказки эти строки.

Следующим был конкурс капитанов, которые, проявив находчивость и смекалку, блестяще справились со своей задачей. Не прибегая к помощи своих команд, они вспомнили «сказочные формулы» и «нашли сказочных друзей». Все поучаствовали в театрализованном конкурсе «Покажи пословицу». Были предложены три пословицы: «Яблоко от яблонки недалеко падет», «За двумя зайцами погонишься — ни одного не поймаешь», «Без труда не вытащишь и рыбку из пруда». Команды, используя только мимику и жесты, проявив актёрские способности, прекрасно с этим



справились, поэтому угадать пословицу было совсем несложно.

Продолжилось мероприятие литературным конкурсом: команды, получив начальную фразу, должны были её продолжить. Получились замечательные «признания в любви КНИГЕ»: «Я хочу сказать тебе, книга, спасибо за то, что ты есть, что позволяешь с головой окунуться в неизведанный мир эмоций и впечатлений»; «Когда мне становится скучно, я беру в руки книгу и тогда погружаюсь в захватывающий мир приключений и фантастики, в другой мир, забывая о реальности».

Все участники литературной игры получили зачёт дружеского настроения.

В этот день также были подведены итоги виртуальной викторины «Ох, уж эти сказочки! Ох, уж эти сказочки!», которая проводилась библиотекой к 95-летию со дня рождения М.Е. Салтыкова-Щедрина. Диплом победителя получил учащийся 4-б класса АСОШ №2 Матвей Артурович. Всем участникам были вручены сертификаты и памятные значки.

Неделя детской и юношеской книги подошла к концу. Но двери библиотеки гостеприимно распахнуты для читателей в любое время года. Здесь всегда ждут и всегда рады своим юным гостям.

Н. ПОЛЯКОВА.
Фото автора.